
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συμμετείχε στη
συζήτηση του Προέδρου της Ρωσίας Β. Πούτιν με
τους επικεφαλής των θρησκευτικών κοινοτήτων της
Ρωσίας

Στις 4 Νοεμβρίου 2020, Ημέρα της Λαϊκής Ενότητας, ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας Β.
Πούτιν, είχε την παραδοσιακή πλέον συζήτηση με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλο και τους επικεφαλής των θρησκευτικών οργανισμών της Ρωσίας. Εφέτος η
συνάντηση διεξήχθη υπό τη μορφή τηλεδιασκέψεως.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συμμετείχε στη συζήτηση από τα
πατριαρχικά δώματα του λεγόμενου Πολυεδρικού Μεγάρου (Γκραναβίταγια Παλάτα) στο Κρεμλίνο
της Μόσχας.

Μέσω τηλεδιασκέψεως συνδέθηκε το γραφείο, όπου εργάζεται ο Πρόεδρος της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στο Κρεμλίνο με την Κεντρική Πνευματική Διοίκηση των μουσουλμάνων της Ρωσίας
στην Ουφά, το κεντρικό μουσουλμανικό τέμενος της Μόσχας, το Συντονιστικό Κέντρο
μουσουλμάνων του Βορείου Καυκάσου στο Τσερκέσκ, το Πνευματικό Κέντρο των βουδιστών στην
περιοχή Βέρχνια Ίβολγκα της επαρχίας Μπουριάτια, το λουθηρανικό ναό Πέτρου και Παύλου στη
Μόσχα και άλλα σημεία.



Χαιρετίζοντας τους παριστάμενους ο Β. Πούτιν τόνισε ειδικότερα: «Κληρονομήσαμε τις
παραδόσεις μιας καλής και με σεβασμό σχέσης μεταξύ ανθρώπων διαφορετικών εθνικοτήτων και
ομολογιών από τους προγόνους μας. Αλλά είναι λίγο απλώς να περηφανευόμαστε για αυτήν την
ζωντανή πνευματική κληρονομιά, την εμπειρία δημιουργίας ενός μοναδικού πολιτισμού. Βεβαίως
δικαιούμαστε και πρέπει να είμαστε υπερήφανοι. Όμως δεν αρκεί αυτό. Πρέπει να φυλάσσουμε, να
ενισχύουμε και να αναπτύσσουμε την κληρονομιά μας. Αυτό είναι το κοινό καθήκον μας έναντι της
σημερινής, αλλά και των μελλοντικών γενεών».

«Για τη μεγάλη, την τεράστια χώρα μας η εθνική και θρησκευτική ειρήνη είναι το κυριότερο θεμέλιο.
Αυτό το πεδίο χρήζει συνεχούς προσοχής από τα όργανα της εξουσίας, την κοινωνία των πολιτών,
τα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Και η εργασία τους πρέπει να είναι λεπτή, περιεκτική και επιμελής.
Προσπαθούμε κι εμείς να ενεργούμε ακριβώς έτσι, δηλαδή με τη μέγιστη ευαισθησία και
εποικοδομητική προσέγγιση», δήλωσε ο Πρόεδρος.

Στη συνέχεια απευθύνθηκε στους μετέχοντες στη συνάντηση ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος. «H ενότητα αποτελεί την πραγματική δύναμη του λαού μας», τόνισε ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας και συνέχισε: «Κατά τη γνώμη μου, στη διαμόρφωση αυτής της ενότητας
σήμερα σπουδαίο ρόλο διαδραματίζουν οι εκπρόσωποι των θρησκευτικών κοινοτήτων, διότι
καθαυτές οι θρησκείες μπορούν να χαράσσουν και γραμμές αντιπαραθέσεως, ακόμη και
συγκρούσεως, όπως άλλωστε συνέβη στην ιστορία. Με το έλεος του Θεού, όμως, ο λαός μας,
αφού διήλθε μέσω πολλών εσωτερικών εμφυλίων συγκρούσεων, σήμερα συνειδητοποίησε σαφώς
την ανάγκη της ενότητας».

Κατά τον Αγιώτατο, είναι εξαιρετικό, που οι επικεφαλής των θρησκευτικών οργανισμών της Ρωσίας
έχουν τη δυνατότητα όλοι μαζί να συναντηθούν με τον αρχηγό του κράτους, προκειμένου να
συζητήσουν ο ένας με τον άλλο και με αυτό το γεγονός της συναντήσεως να τονίσουν «την
προσήλωση στην ενότητα του λαού μας και, βεβαίως, να επαναβεβαιώσουν την ετοιμότητά τους για
διαθρησκειακή αλληλεπίδραση και συνεργασία».

Ακολούθησαν οι παρεμβάσεις άλλων θρησκευτικών ηγετών. Στην τηλεδιάσκεψη με τον Πρόεδρο
της Ρωσίας συμμετείχαν:

Ο πρόεδρος της Κεντρικής Πνευματικής Διοικήσεως μουσουλμάνων της Ρωσίας
αρχιμουφτής Ταλγκάτ Ταντζουντίν,
Ο πρόεδρος της Πνευματικής Διοικήσεως μουσουλμάνων της Ρωσίας, πρόεδρος του
Συμβουλίου των μουφτήδων της Ρωσίας μουφτής Ραβίλ Γκαϊνουτντίν,
Ο πρόεδρος του Συντονιστικού Κέντρου μουσουλμάνων Βορείου Καυκάσου μουφτής Ισμαήλ
Μπερντίγεφ,
Ο αρχιραββίνος της Ρωσίας Μπερλ Λαζάρ,
Ο επικεφαλής της βουδιστικής παραδοσιακής κοινότητας της Ρωσίας Παντίτο Χάμπο-Λάμα
Ντάμπα Αγιούσεφ,
Ο επικεφαλής της εκκλησιαστικής επαρχίας της Αρμενικής Εκκλησίας Νοβοναχιτσεβάν και
Ρωσίας αρχιεπίσκοπος Εζράς Νερσισιάν,
Ο επικεφαλής της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας Παλαιοπίστων μητροπολίτης Μόσχας και
πάσης Ρωσίας Κορνήλιος,
Ο αρχιεπίσκοπος της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Ρωσίας Ντίτριχ
Μπράουερ,
Ο κορυφαίος επίσκοπος της Ρωσικής Ενώσεως των Χριστιανών της Ευαγγελικής πίστεως
(Πεντηκοστιανών) Σ. Ριαχόφσκι,
Ο Α´ αντιπρόεδρος του Ευρω-ασιατικού τμήματος της Γενικής Συνδιασκέψεως της



Εκκλησίας Αντβεντιστών της έβδομης ημέρας Ο. Γκοντσαρόφ.

Επίσης στην τηλεδιάσκεψη έλαβαν μέρος ο διευθυντής της Προεδρικής Διοικήσεως Α. Βαϊνό και ο
Α´ αναπληρωτής του Σ. Κιριγένκο.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45290/
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